

向项目要效益 以服务求发展

——高新区持续狠抓重大项目建设综述

6月22日,位于高新区神马大道的湛南安置区一期项目建设现场,工作人员正在粉刷室内墙。该项目用地面积260亩,建筑面积475017.99平方米,总投资21.9亿元,一期项目主体工程已于5月完工,现已进入装修阶段。

该项目是市重点项目及重大民生项目,建成后有效改善安置区居民居住环境、生活条件,并腾出更多的建设用地用于落户重大项目,对于加快高新区经济建设发展具有重要意义。

作为全市项目建设的主战场之一,落户在高新区的项目还有不少。翻开高新区项目一览表,该区今年共谋划实施重点项目58个,总投资530亿元。其中,天津力神储能项目、跨境电气装备制造产业园、尼龙新材经编示范工厂、安泰华矿用设备制造、苏宁物流豫南基地项目、湛南商业综合体、田园综合体等20个前期项目正在抓紧推进,总投资达95亿元。截至目前,该区已开工重大项目11个,预计年内将全部开工建设。

“我们始终将项目建设作为推进高新区发展的牛鼻子、生命线和主引擎来抓。”该区党工委副书记凌兵说。

建设载体 明确思路

5月29日,由省委网信办主办的“奋进新时代 出彩河南人”大型网络主题采访团来到高新区。在河南滨康智能装备制造公司,该公司董事长李金鹏对公司产品性能、产品研发、未来发展做了详细生动的解说。目前,河南滨康已成功研发出八代码坯机,主要产品有全自动高速码坯机、“智慧云”码坯机、机器人码坯机等多种智能化系列产品,引得采访团成员的纷纷赞叹。

一个项目就是一个新的增长点,一批项目就是一个新的增长极。今年以来,该区坚持把项目建设作为破解发展难题、拉动经济增长的“制胜法宝”,大力发展科技型、创新型、生态型经济。

立足于国家高新区定位,该区把握电气装备制造、尼龙新材料和现代服务业等产

业,明确6个园区功能定位,进一步优化产业布局,形成各产业协调互补发展的格局。

以尼龙新材料产业园为平台,发展高端尼龙新材料产业。通过建设福建恒申尼龙经编示范工厂,引进关联企业,积极承接特种尼龙、改性塑料、服装等产业链末端高附加值产品项目,成为中国尼龙终端产品相关产业发展区。

以电气装备产业园为平台,布局高端装备制造项目。积极承接平高集团退城入园项目、上海伊顿二期建设项目、河南国际贸易网商协会跨境装备制造产业园等项目,巩固中原电气城核心区地位。

以皇台产业园为平台,承接大型城市综合体和商贸项目。引进红星美凯龙、恒大、碧桂园等企业,围绕高新区东北部和建成区开展产城融合建设,打造平顶山东部商贸流通中心区。

以临港物流园区为平台,建设高水平的现代物流产业体系。与福建商会、万里运业集团合作建设货运中转、保税仓库、电子商务等项目,形成新的增长点。

以沙河产业园为平台,完善公共服务功能。重庆新鸥鹏教育产业集团占地2000亩的平顶山新鸥鹏教育城、北京清大文创公司占地5000亩集生态、文旅、康养、商业办公等为一体的同津小镇等项目,补齐短板,凝聚人气,成为中国尼龙城不可或缺的生活服务配套功能区。

以创新创业产业园区为平台,建设创新示范区。整合猪八戒网、中航科技等中小企业优化服务平台资源,重点承接前景广阔、技术含量高、带动能力强的项目,成为开展全域创新活动的标杆园区,带动高新区科技创新能力进一步提升。

做好招商 以企引企

大项目、好项目为什么愿意来?

在苏宁物流豫南(平顶山)仓储配送中心项目,负责人说,这是我市第一个电商物流大型仓储基地,也是苏宁物流集团在河南省重点布局的第二个大型仓储基地,建成后预计年支持豫南地区销售额50亿元,物流业

产值达8000万元,带动500人以上就业创业,具有良好的经济效益和社会效益。

谈及为什么选择高新区,这位负责人坦言,这里供应链资源较丰富,运输等方面条件得天独厚。

高新区在项目招引和建设方面持续发力,发挥现有企业“以企引企”作用至关重要。

据统计,该区近年来累计招引产业项目中,60%以上是通过“以企引企”落地签约的。此外,以尼龙新材料和电气装备等6大专题园区的平台载体和基础设施的加速建设,也成为吸引优质项目落户的重要因素。

今年以来,该区继续把招商作为一号工程,转变招商理念、创新招商方式,围绕主导产业和新技术、新业态,积极推行资本招商、重组招商、飞地招商等新模式,引进一批战略性、龙头型项目。

围绕主导产业开展招商。该区以高端装备制造为主轴,加强同美国伊顿公司、平高集团、智能输配电产业联盟等对接,紧盯平高集团退城入园项目、伊顿二期项目,重点推进。以中国尼龙城的建设为重大发展机遇,积极与江浙地区尼龙新材料企业、商会协会联络对接,重点发展尼龙新材料下游应用产业及“尼龙新材料+”先进制造业。紧盯福建恒申集团的经编示范工厂、嘉兴的服装等项目,提供条件,争取节后签订投资协议。

围绕高端人才开展招商引智。该区推行更具有吸引力的人才政策措施,制定主导产业和战略性新兴产业紧缺的人才引进计划,力争引进一批高端人才、培育一批创新团队、催生一批新兴产业。积极与中国机械工业联合会、中国电器协会、中国化工协会、中国新材料技术协会对接,积极推进与新材料、电气装备行业领军企业的人才合作。围绕解决产业发展中遇到的技术难题,引进高端人才,建设实验室和研发机构,满足区内企业技术需求。

搞好服务 早日见效

“续建项目抓进度、新建项目抓开工、

储备项目抓手续、招商项目抓落地、投资项目抓入库、所有项目抓投资。”5月25日上午,该区召开重点项目和招商引资工作观摩点评会议,动员全区上下进一步聚焦目标、聚力项目、狠抓落实、全力突破,确保完成全年工作任务。

今年以来,在推动新建项目开工投产方面,该区一方面深入推进行政审批制度改革,进一步优化“路径最优、材料最简、时间最短”的全新审批流程,另一方面坚持重点项目领导挂钩服务机制,搭建项目服务专班,一有问题,及时沟通协调,持续创新优化营商环境。

该区形成了主要领导统筹抓、分管领导亲自抓、职能部门负责人具体抓的齐抓共管的工作格局,自上而下形成联动机制,确保重点项目建设有组织、有计划、有步骤地推进;制定了区班子领导重点包干项目工作方案,将每个重点项目分工落实到具体领导、责任部门、责任人,明确推进计划和时间节点,突出抓好项目的跟踪服务、组织协调和督查考核;建立“一对一”精准服务制,一个项目一名专人服务到底,大力协调市规划、国土资源、住建、环保、工商、税务等部门及供水、供电企业,合力推进项目建设。

同时,该区班子领导开展走访调研重点项目活动,及时掌握项目建设进展情况,及时召开项目推进专题会议、企业问题协调会,解决项目推进过程中遇到的困难和问题。

湛南商住综合体项目、尼龙新材料产业园经编示范工厂、安泰华矿用设备制造项目等建设项目有望实现今年供货、今年开工,基础设施道路PPP工程实现无障碍施工,任庄安置区项目工程接近尾声,苏宁物流豫南基地项目、跨境电气装备制造产业园有序推进……一个个项目取得突破,将为该区未来发展奠定更坚实的基础。

该区管委会主任李明表示,下一步,全区上下将全力加快项目建设,千方百计向前推、快马加鞭往前赶,推动项目早开工、早建成、早投产、早见效。

(本报记者 高轶鹏)



6月21日下午,高新区财政局党支部召开支部党员大会暨“不忘初心、牢记使命”主题党日活动,大家重温入党誓词。

会议号召全体党员同志要

贯彻落实“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总体要求,为新时代党的历史使命而努力奋斗,为该区挺进全国高新区一百名贡献力量。

王文军 摄

高新区积极开展“五送服务”

搭建校企供需平台

本报讯 6月22日,高新区人力资源和社会保障局有关负责人介绍,为更好地服务辖区经济发展,解决辖区企业对高层次、高技能人才的需求,该局主动出击、多措并举,积极营造大学生就业创业和和谐氛围,搭建企业与学校的供需平台,大力做好完善保障,为学校、企业送岗位、送培训、送信息、送政策、送服务,共谋政、校、企三方互惠多赢,实现了就业创业工作的良性互动机制。

6月毕业季,该局抓住时机,积极对接平顶山工业职业技术学院,邀请该校就业处工作人

员到高新区考察企业发展状况、人才需求状况,并实地考察了多家企业的办公环境,在企业和学校之间穿针引线、沟通对接,及时反馈双方所需的信息,为建立深入合作关系打下良好基础。

有了校企双方的了解与互通,供需的平台就搭建了起来。该局适时组织辖区库柏爱迪生电子科技有限公司、河南麦昌电力工程有限公司、平顶山科隆新材料有限公司等多家企业赴平顶山工业职业技术学院参加高校毕业生双选会,并特设高新区招聘专场。

(郝森森 严亚飞)

着力培育高新技术企业

高新区召开高新技术企业申报动员座谈会

本报讯(记者高轶鹏 通讯员张海涛)为深入推进高企倍增计划,高企培育入库计划和2019年第一批高新技术企业认定工作,6月20日下午,高新区科技创新局在火炬园会议室召开高新技术企业申报动员座谈会。

座谈会通报了目前该区高新技术企业发展总体情况及高企培育工作的推进情况,神鹰化工、琳德自动化、三和高压、易成新材料等十余家企业的代表畅所欲言,交流了在高新技术企业申报过程中总结出来的经验和发展中遇到的实际困难。

2018年,该区着力培育高新技术企业创新发展,累计为高新技术企业减免所得税2.67亿元,落实研发补贴补助资金962万元,连续3年实现研发补贴持续增长。

该区科技创新局局长程宪军表示,将树立主动服务意识,帮助企业做好申报推荐工作,变过去的“等企业上门”为现在“深入企业主动服务”,进一步加强政策宣传,进一步严把高企质量关,进一步深挖资源,为我市加快实施创新驱动发展战略、实现高质量跨越发展提供强有力的科技支撑。

科技政策进企业 精准服务促发展

本报讯 “在创新创业服务园区的帮助下,我们已经成功申请1项发明专利和13项实用新型专利,并参与新材料行业标准制定,最近正在准备申报高新技术企业,申报成功后企业所得税税率将由原来的25%降至15%。”6月17日,伟业铸造企业负责人高兴地说。

为增强企业科技创新意识,促进企业快速成长,近日高新区创新创业服务园区组织了“科技政策进企业”系列宣传辅导活动,园区内15家科技型企业参加。

在活动中,园区向企业发放了《科技型中小企业评价指引》《高新技术企业认定管理办

法》《科技创新手册》等有关政策文件汇编;针对高新技术企业申报和认定、研发费用加计扣除、减免税政策等进行了详细解读;围绕科技项目申报中可能涉及的问题,双方进行深入交流,工作人员现场解答企业提出的疑问,并征集企业遇到的问题。

下一步,园区将继续采取面对面对上门辅导的方式,精准开展科技政策辅导,不断拓宽创新科技辅导的广度和深度,确保园区更多的科技型重点企业步入高新技术企业行列,促进创新创业服务园区健康稳定发展。(高轶鹏 段然)

小厕所 大民生

遵化店镇扎实推进“厕所革命”

本报讯(记者高轶鹏 通讯员卫群峰 郑喜艳)“改厕不仅有政府补贴,还有专业人员上门指导安装,环境得改善,农民得实惠,党的政策真是好!”6月16日,高新区遵化店镇严村党支部书记王士豪高兴地说。

今年,遵化店镇把农村“厕所革命”作为实施乡村振兴战略的一项重要举措。按照“有序推进、整体提升、建管并重、长效运行”的思路,持续加大投入,狠抓责任落实,扎实推进农村旱厕改造工作,努力补齐乡村环境短板,有效提升农村人居环境整治成效。

“小康不小康,厕所是一桩”,厕所是衡量文明的重要标志。遵化店镇筹资80余万元,按照因地制宜、合理规划、集中处理的原则,为每个村购置了大型三格式化粪池(75-100立方米),对粪污实施集中无害化处理。截至目前,严村、屈庄、溪庄、汝坟桥等14个村的大型化粪池已安装完毕,受益农户4600余户。对老弱病残和个别长期外出务工人员,坚持以人为本,充分尊重农民意愿,居住现状和生活习惯,按照查漏补缺的原则,上门免费安装,将简陋落后的旱厕按照三格式无害化标准进行改造,目前已改造200多户。

调解琐碎事 温暖百姓心

本报讯(记者高轶鹏 通讯员边迎辉 郑喜艳)“俺们镇、村干部工作务实认真,真心想着群众,几天时间就把俺的矛盾解决了,真是没想到啊!”6月12日,高新区遵化店镇陈庄村村民宋根银高兴地说。

宋根银家老坟在同村村民宋国亮的承包地里,因为上坟踩踏庄稼引起宋国亮不满;宋国亮家耕种离坟距离近,留下的坟地空间小,宋根银也不满意。今年清明节过后,两家为这事产生的矛盾不断升级。6月初,陈庄村党支部书记宋国召、村委会主任卫增福知道这件事后,第一时间分别找宋根银、宋国亮了解情况。他们苦口婆心地调解,分别去了两家家五趟,花费了整整3天时间,从法律法规、风俗习惯、村规民约等多角度说法讲理、开导规劝,做两家人的思想工作。两家人被他们的诚心感动,最终达成一致,签订了调解协议:以老坟为界,周边留出了1.5米土地由宋根银家负责管理。

据宋国召介绍,农村坟地所占土地使用权具有历史性,随着土地承包使用权的调整流转,“祖坟寄居”他人田的现象普遍存在。农村祭祖添坟传统文化和承包地使用权保护的现实冲突,不是法院一纸判决能够解决的简单问题。调解结案,无疑是处理该类案件的稳妥良方。

今年以来,遵化店镇党委、政府高度重视群众矛盾纠纷,把矛盾纠纷排查工作摆在重要工作日程,成立了25个专业人民调解组织,做到“小事不出村、大事不出镇、难事不上交、就地化解”。该镇对群众反映的邻里纠纷、家庭矛盾纠纷等,要求各级干部提前介入,提前研判,提前化解,截至目前已化解矛盾纠纷50起,确保了全镇经济社会和谐持续健康稳定发展。



在高新区皇台街道工作人员的努力下,6月23日上午,许南路两侧商户门头拆除工作已大头落地。

工作人员表示,下一步将根据整治方案要求,重点对小型汽修店等不符合产业发展要求的散乱污企业进行集中取缔,确保按时完成许南路的整治工作。

李晓洁 摄



为庆祝中国共产党建党98周年,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,持续在全区党员干部中推进“大学习、大调研、大走访”活动,6月23日,高新区举办“万名党员进党校”第三期培训班,区机关380名党员聆听了一堂题为“奋斗路正长,行者方致远”的主题党课。

张奎 摄

老湛河、煤泥沟综合治理工程加紧推进

本报讯 6月20日,在位于高新区的老湛河清淤现场,挖掘机正在进行河道二次整平。一位正在现场施工的工人说:“这个河道里生活垃圾长期堆积,臭气熏天,我们每天早上5点就来到现场工作,在这里一待就是一天,天气再热,气味儿再难闻也不耽误。”

为解决高新区老湛河及煤泥沟黑臭污水的污染问题,自今年初起,高新区东

建公司启动老湛河及煤泥沟河道综合治理工程。

高新区老湛河、煤泥沟河道综合治理工程总长约4.7公里,清淤深度为2米,工程难度大,环境复杂。尤其是皇台新村至焦庄西(粮库)两侧为围墙,对机械清淤造成极大困难。为确保清淤工程顺利推进,按时完工,东建公司现场负责人对清淤工程全程跟踪指导,在区相关部

门的支持协调下,制定切实可行的施工方案,每天到施工一线督促实施情况,随时解决出现的问题。

目前,老湛河已完成焦庄西桥(粮库)至卫东区交界处清淤工作,煤泥沟清淤工作已全部完成。下一步,东建公司将全力加快施工进度,确保本月底老湛河清淤工程全部完成。

(高轶鹏 徐亚博)

高新区住建系统安全生产月启动

本报讯 今年6月是第18个全国“安全生产月”,日前高新区在中建七局平顶山湛南棚户区项目施工现场举行住建系统2019年“安全生产月”启动仪式。该区各在建工地建设单位、施工单位及监理单位安全负责人共计100余人参加启动仪式。

在启动仪式上,中建七局湛南棚户区项目建设单位、施工单位代表宣读“安全

生产月”活动倡议书。中建七局投资开发公司平顶山公司党支部书记、总经理马红伟等企业代表发言。全体参会人员进行宣誓并于施工现场主题标语墙上签名。

活动倡导各在建工程项目,围绕本单位事故易发区域、岗位等,组织开展应急演练、急救知识、自救互救和避险逃生技能方面的教育演练活动,进一步完善应急救援预案,健全预防预警和应急处

置机制,切实提高本单位应对突发事件的应急处置能力。

围绕“防风险、除隐患、遏事故”主题,该区将全面落实企业安全生产主体责任,保障员工生命安全,提高安全意识,确保安全生产,共同打造安全社会,为高新区高质量发展提供坚实的安全保障,为新中国成立70周年营造稳定的安全生产环境。(高轶鹏 鲁大祥)